

文明,是一座城市的底色;文明,由城市里的人共同创造。城市中每个人心中的归属感、自豪感、参与感都建立在城市公众文明素质的提升和发展中。时下,涟水正是“两城同创”的关键时期,街头巷陌间都能真切地感受到浓浓的“创文”氛围。但是,在涟水仍存在一些不文明的现象,小

“两城同创”“随手拍”征集活动开始啦!

区环境脏乱差,乱贴乱画、占道经营、闯红灯、车辆乱停乱放……这些都需要大家的监督和曝光!为此,《涟水日报》邀请您,即日起,用手机拍下你身边的有关公共秩序、公序良俗、环境卫生

和交通出行等方面的不文明行为。

征集要求及参与方式:1. 拍摄工具不限,但上传的图片要求真实,且清晰可辨,并配有文字说明(详细描述、拍摄时间、地点等关键信息),图

片尽量上传多张;2. 图片及说明请发送至lsrb2016@163.com 或《涟水日报》全媒体采编平台;3. 对提供有效线索,或图片被本报采用的,视情况发给 20-50 元稿酬。

涟水县新闻中心  
2019年6月3日

涟水经济开发区:重大项目夯实现实高质量发展根基

本报记者 潘曼

立创科技自主研发的自动化系统功能走在全国前列;大量科技(涟水)公司研发设计生产的 IC 外观自动检查机 FVI-360,实现了全省高阶半导体卷带式 IC 封装外观自动检查设备零的突破,为全省首台;中信华电子科技仅一个车间的全自动化设备投入就达到 2 亿元,为我县打造电子电气“百亿级”主导产业培植了新的增长点……

走进涟水经济开发区,重点项目遍地开花,建设现场热火朝天,处处迸发出蓬勃向上的生机和活力。

产业集聚 打造项目建设主战场

项目是发展的基础、转型的支撑、赶超的关键。“项目为王”,招商引资是基础,也是关键。

立创互联网电子科技产业园项目是涟水经济开发区主导产业之一的高端智能装备产业,总投资约 50 亿元,由深圳市立创电子商务有限公司投资建设。“立创商城现在整个进度主体已完成 60%,钢结构已经进厂安装,整体进度预计在 11 月底全部完成。”立创商城科技产业园负责人朱梓源说。该项目是集研发、制造、仓储于一体的互联网信息产业园,建成后实现从 PCB 打样、在线电路设计、元器件采购、钢网制造、SMT 贴片、电子设计教育及方案到专业电子工程师交流等的全产业链服务。

涟水经济开发区用改革开放的眼光和思路,不断创新创优招商模式和路径。根据不同产业方向,分设 4 个招商局,分别针对食品饮料、电子信息等产业,做到术业有专攻。该区精选参加电子信息展、食品展、纺织服装展等展会,在积极宣传扩大影响的同时,利用万商云集的机会主动展开招商攻势,拜访国内外客商,寻找营造吸引前来投资合作的机会。

“去年下半年赴深圳进行电子信息产业招商;今年上半年在台湾举办食品产业招商活动,与 3 家台企达成合作意向,总投资 2.5 亿美元……”该区加大力度开展的主题招商屡有收获。在招商引资中,该区突出主导产业和新兴产业,紧盯世界 500 强、行业百强、“国”字号、“中”字头企业,继续深入长三角、珠三角、港台等主阵地,推动招商引资向更高水平迈进。

服务优质 当好企业发展保姆

项目立区,项目招得来只是第一步,留得住同样须臾不可轻视。

“自从项目落地以来,县委县政府、经济开发区以及县里有关部门全方位支持配合,全力服务项目建设。经过大半年装修和设备安装调试,我们的线路板项目已进入试生产阶段,预计产能目前每月在 5 万平方米左右,到 6 月底 7 月初一期投资完成以后预计产能到一个释放期,每月达到 10 万~15 万平方米。”中信华集团江苏分公司副总经理吴柯平颇有感触。

涟水经济开发区通过不断优化“保姆式、全过程、标准化”代办服务,实现项目闭环式、全周期管理,持续强化项目推进机制和问题会办机制,全力提升项目从签约到投产的转化效率,倾力打造服务高地、营商福地,真正让服务成为项目攻坚的“助推器”和“高速路”。

在该区,有一本项目帮办服务手册,投资项目签订投资合同后,项目推进便按照手册规范有序开展。客商服务中心及时跟进,迅速启动“123 项目代办机制”,即 1 位开发区领导牵头,客商服务中心和引资部门 2 个部门推进,规划国土、环保、社会事务等相关职能部门协同推进。从备案审批到国土、规划、建设,再到消防设施备案、临时用水用电、放线开挖基础,直到环保安全等“三同时”验收,所有手续全程负责、限时办理。该区定期对项目督查推进,每半个月召开一次例会,收集梳理项目推进中存在的问题,及时拿出解决方案。相关职能部门每周拜访企业,真正成为项目推进中解决各种问题的“清道夫”。

设施完善 筑牢园区发展平台

优势明显的交通区位、优质的服务以及较为完善的产业链结构为涟水经济开发区带来了无限的发展便利。

近年来,该区坚持把高新技术产业、战略性新兴产业发展作为转型升级的重要突破口,把做强做大电子信息产业放在重要位置,在不断做大电子信息产业园区的基础上,又打造了半导体产业园、智能装备产业园等“园中园”,通过功能载体的建设,不断提升承载半导体产业的能力。2018 年,该区在全省开发区综合考评中进入省级开发区前 20 强、苏北前 10 强,成功创成省级生态园区、省级智慧园区。“一区两园”融合发展,高效发展,主要指标实现两位数增长,新增主导产业项目,制造业投资占比均达 80% 以上,高新企业产值大幅提升,“1+2>3”叠加效应不断显现。

该区以“打造一流平台、承载一流项目”为目标,聚焦平台载体建设,根据产业布局,精准功能定位,推进平台载体提档升级。继续加快食品产业园规划修编,推动食品产业园道路、水、电、气管网和空港产业园污水处理厂及电子商务产业园建设。通过规划引领和强化基础设施配套,为大项目落地夯实基础。该区还通过建设各类“园中园”,为优质项目落地提供定制方案。对征而未用、低效利用、改变用途以及“僵尸”企业的土地和厂房进行集中清理整治,分类施策,腾笼换凤,盘活存量,提升项目落地效率,为急项目提供落地保障。

